Capteur de température
Grove 101020015
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1 - Présentation

Ce capteur de température compatible Grove délivre un signal analogique de 0 a 5 Vcc en fonction de la

température mesurée.

Le capteur utilise une thermistance pour mesurer la température ambiante. La résistance de la thermistance
change en fonction de la température ambiante. Cette valeur de résistance modifie la sortie d'un diviseur de

tension, qui est mesurée par une broche d'entrée analogique et convertie en une valeur de température.

2 — Caractéristiques techniques

Dimensions 24mm x 20mm x 9.80mm
Weight G.W 8g

Battery Exclude

Operating voltage 3.3~5V

Thermistor Zero power resistance100 KQ

Resistance Tolerance +1%

Thermistor NCP18WF104F03RC (NTC)
Nominal B-Constant 4250 ~ 4299K

Operating temperature range -40°C to 125°C

Accuracy +1.5°C

3 — Schéma électrique du capteur
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3 — Identification de la thermistance NTC sur le capteur

4 — Cablage sur shield avec carte Arduino ou ESP32

Le capteur se raccorde sur une entrée analogique du Grove Base Shield ou du Mega Shield via un céble 4

conducteurs.
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5 — Programme en Python (pour ESP32)

ESP32 Micropython programme qui affiche la température sur la console.

Capteur raccordé sur la broche 34 (ADC1_CH6, repére A3 sur le shield base 1).

from machine import ADC, Pin
from time import *
import math

B = 4275 # B valeur résistance en fonction de la version du capteur de température Grove
RO = 100000 # RO = 100k
can = ADC(Pin(34)) # crée un objet ADC sur la broche 34 (A3)

can.atten (ADC.ATTN_11DB) # étendue totale : 3.3V

while True:
a = can.read() # conversion analogique-numérique de la broche A3 0-4095

R = ((4095/(a+140))-1) * RO # calcul résistance (140 pour corriger 1l'offset du CAN)
temp = 1/(math.log(R/R0O)/B+1/298.15)=-273.15 # calcul de la température
temp = round(temp, 1) # arrondi au 1/10

print ("température=", temp) # affichage sur la console REPL de la valeur numérique
sleep_ms (500)

6 — Le module Grove utilise une CTN.
Les CTN (Coefficient de Température Négatif, en anglais NTC, Negative Temperature Coefficient) sont

des thermistances dont la résistance diminue de facon uniforme quand la température augmente et vice-

versa.

Rery =R, @B[é;};gj

Rcrn = résistance de la thermistance

Rasisiance kD

Ro = résistance nominale (a 25°C ou 298 K)

Temparature "C

B = coefficient caractéristique de la CTN

Courbe pour Rp=100kQ et B=4275Q
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7 — Calcul de la résistance de la CTN en fonction de la tension V.
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